

# Консультация для родителей

## «Роль отца и матери в воспитании ребенка»

### Роль мамы в воспитании ребенка.



Роль мамы в воспитании ребенка является ключевой и многогранной. Она включает в себя множество аспектов, которые формируют будущее ребенка.

**Забота о физическом здоровье.** Мама играет важную роль в обеспечении здоровья ребенка, начиная с периода беременности и после рождения. Она следит за питанием, сном, физическими упражнениями и гигиеной ребенка, что способствует его здоровому росту и развитию.

**Эмоциональная поддержка.** Мама - это первый человек, к которому ребенок обращается за утешением и поддержкой. Она помогает ребенку научиться управлять своими эмоциями, разрешать конфликты и справляться со стрессом, создает атмосферу, в которой ребенок чувствует себя комфортно и может свободно выражать свои мысли и чувства. Это способствует формированию у ребенка чувства собственного достоинства и самоуважения, позволяет ребенку стать более зрелым и ответственным.

**Обучение и воспитание.** Мама является важным источником информации для ребенка. Она рассказывает ему о мире, объясняет, как все устроено, и отвечает на его вопросы. Мама помогает ребенку учиться и развиваться,

предоставляя ему возможности для исследования и обучения. Она учит ребенка основным навыкам и знаниям, необходимым для жизни в обществе, таким как речь, чтение, письмо, математика и социальные навыки. Она также помогает ребенку развивать свои таланты и интересы, поддерживая его в выборе образования и будущей профессии.

**Семейные ценности.** Мама является основой семьи. Она создает атмосферу любви, поддержки и заботы, которая помогает ребенку чувствовать себя защищенным и любимым. Мама учит ребенка тому, что семья - это самое важное, что есть в жизни, что любовь и поддержка близких всегда будут рядом, независимо от обстоятельств. Передавая ребенку семейные традиции и ценности, она тем самым формирует у него чувство принадлежности к своей семье и обществу в целом. В целом, роль мамы в воспитании ребенка огромна и важна. Она не только обеспечивает физическое и эмоциональное благополучие ребенка, но и помогает ему расти и развиваться в полноценную личность, способную успешно адаптироваться к жизни в современном обществе.

### Роль отца в воспитании ребенка.



**Отцовство** - экзамен на социальную и нравственную зрелость мужчины. Встречаются иной раз молодые люди, вступающие в брак, но боящиеся отцовства, иными словами не готовые к нему. Ребёнок - большое испытание на прочность семьи. Справедливости ради нужно отметить, что чувство отцовства рождается несколько позже, чем чувство материнства. Ещё Аристотель заметил, что по - настоящему отцами мужчины становятся позже, чем женщины - матерями.

Как ребёнок нуждается в том, чтобы о нём заботились, и это даёт ему ощущение надёжности и прочности мира, так и взрослый мужчина испытывает потребность заботиться о другом, быть опорой для слабого, ощущая, таким образом, собственную силу и значимость. Полнее всего это проявляется именно в отцовских чувствах. Только при этом условии мужья счастливы, есть у них чувство удовлетворённости. Вот почему

Л. Н. Толстой занятый писательским и педагогическим трудом, охотно проводил целые часы в играх со своими детьми. Воскресные же дни он полностью посвящал им. В обществе детей он отдыхал, восстанавливал силы, бодрость.

*Находясь рядом с детьми, отец проявляет лучшие человеческие качества, такие как доброта, верность, отзывчивость.* В этом смысле не только отец воспитывает детей, но и дети отцов.

Влияние личности отца на воспитание детей, особенно мальчиков, очень велико. Невнимание к ребёнку, нельзя оправдывать каким бы то ни было ответственным постом, или учёным званием. Отец нужен не для того, чтобы наказывать, пресекать, запрещать, он нужен, чтобы помогать своим детям. На производстве отец - труженик, в семье отец - воспитатель, а вместе обе эти функции составляют гражданский долг, от добросовестного исполнения которого никто не вправе уклоняться. Закончив рабочий день, мы спешим к себе домой, и здесь нас ожидают не только отдых, тепло домашнего очага и житейские радости, но и многочисленные отцовские обязанности. От отца требуется любовь, общение, взаимопонимание. Теперь звание отца не даёт гарантий: сыновнее уважение надо заслужить. Если родители любят друг друга и своих детей, в семье спокойно, радостно. Очень тяжело переносят дети семейные раздоры. Можно обмануть весь свет и жену в придачу, но детей своих обмануть никому не удаётся. Ребёнку необходима семья, ему нужна атмосфера добра, правды, доверия и чистоты. Трудно представить счастье ребёнка и аморальное поведение отца или матери. Это недопустимо и несовместимо.

Счастье - это когда в семье не только мать, но и умный отец. Народная мудрость утверждает, что один отец - значит больше, чем сто учителей. Поэтому для полноценного развития и воспитания необходим отец.

**Поведение отца** - это пример не только в воспитании сына, но и в формировании личности дочери. Девочки также нуждаются в отцовском влиянии. Девочки требуют особо тонкого и нежного обращения отца, их струны души могут оборваться, если натянуть их слишком туго. Отец должен следить, чтобы в семье девочка не росла избалованной и кокеткой, а готовилась к роли труженицы и матери.

*Отец - это человек, который всё лучшее, чем он богат, чем одарила его природа и окружающие люди, что он приобретает в неустанных поисках, умеет передать детям.*

Без твёрдого отцовского руководства мать вырастит ребёнка изнеженным, точно так же, как и без материнской ласки, ребёнок становится грубым. Человеку нужны родственные, кровные связи. Ему всегда нужно с кем - то посоветоваться, разделить свою радость, поговорить. Выбирает ли он профессию, устраивает ли свою личную жизнь или сам становится родителем - всегда ему нужны отец и мать. От матери он получает ласку, нежность, доброту и чуткость к людям, а от отца - мужество, силу воли, смелость поиска, умение бороться и побеждать. Только сочетание этих качеств формирует полноценную личность.

**Счастье семьи** - это не только счастье двух людей. Это счастье для многих, кто с ними соприкасается: для их детей, для друзей, знакомых. В такой семье дети растут человечными и стойкими к жизненным невзгодам, потому что в детстве они получают необходимое количество «калорий» родительского тепло.



